

La situación en Rumania

El Ejército por el príncipe Carlos.—Declaraciones del jefe del partido agrario.

PARIS, 17.—Después del fallo absoluto del señor Manólesco, el príncipe Carol ha marchado a sus posesiones en la playa de Dinard en espera de los acontecimientos. Se asegura que la mayor parte del Ejército rumano se muestra favorable a la vuelta del príncipe y a la destitución de Brătianu. Otros informes aseguran que el primer ministro va a intentar la reconciliación con el príncipe, a cuyo efecto ha salido ya por París un emisario suyo para entrevistarse con Carol.

BUCAREST, 17.—El jefe del partido nacional agrario, señor Manu, contestando a la proposición formulada por el señor Yorga para la formación del frente único de los partidos de oposición, le ha manifestado que se hace cargo de la necesidad de una acción común de los partidos de oposición, añadiendo lo siguiente: "Estamos dispuestos a colaborar con vuestro partido; pero la experiencia de lo pasado nos lleva a considerar como incierto el resultado de una colaboración con otros partidos de la oposición, y estamos en el deber de ahorrar nuevos desgastados a la opinión pública."

Los periódicos al comentar esas frases del señor Manu dicen que éste, al hablar de "otros partidos", se refiere al partido popular, del que es jefe, como se sabe, el general Averesco.

Los secuestros en el Marruecos francés

Las niñas Arnaud serán entregadas próximamente en la posición francesa de Fum-el-Ancer.—Se espera que pronto podrán ser rescatados los otros prisioneros.

PARIS, 17.—Según las últimas noticias de Tadia, parece que de un día a otro serán entregados los cuatro cautivos que se hallan en poder de las tribus disidentes de la montaña.

Se dice que ha salido ya de Tadia con dirección a Ksiba el convoy que lleva el precio del rescate. El mismo despacho dice que las niñas Arnaud deben haber salido esta mañana al amanecer de Beni-Melhal, con dirección a Fum-el-Ancer.

RABAT, 17.—En el último momento, la cabila por cuyo territorio debía atravesar Ben Daud para hacer entrega de las niñas Arnaud ha exigido el pago de un derecho, que Ben Daud se ha negado a satisfacer. Esta noche ha llegado la noticia, e inmediatamente se ha dispuesto lo necesario para paliar la dificultad, y se espera que mañana a primera hora de la mañana se haya reanudado la marcha. Las niñas han sido traídas a proximidad de la zona sometida, y se encuentran a cinco horas de marcha de una posición francesa.

Otro despacho asegura que la liberación de los otros prisioneros no se hará esperar. Es muy probable que las cabillas que los tienen accedan a recibir el precio del rescate sin imponer condiciones políticas.

Ecos de sociedad

Han regresado: de Pasajes-Alza, los marqueses de Villaroya; de Nueva, la condesa de la Vega de Sella; de San Sebastián, los condes de Torrubia y la señora viuda de Soriano; de París, doña Liria C., viuda de Sancho Mata, y de Dóriga, doña Elena Atansolo, viuda de A. Miranda.

Han marchado a Hornachuelos, los marqueses de la Guardia.

Ha sido nombrado consejero de las Ordenes Militares, don Luis Roca de Togores y Téllez Girón, duque de Béjar, caballero profeso de la Orden de Calatrava y de dignidad de obrero de la misma.

Anoche se reunieron en comida para celebrar la fiesta de la proclamación de la República brasileña, el consejero y encargado de Negocios del Brasil y señora de Lima Ramos; el secretario de la Legación y señora de Macedo Soares; agregado comercial señor Cambosin; el cónsul, señor Alvaro Cunha, y el vicecónsul, señor Berdión.

En la finca de Malpartida han organizado una nueva cacería los marqueses de Villablanca. Fueron sus invitados los condes de las Quemadas y Artaza, vizconde de la Nava del Rey y los señores Sancho Mata, Danvila (don Jufío), Travieso y Basa. Los ojos resultaron muy animados, cobrándose 282 perdices y 21 liebres.

En breve regresará a su país, destinado al Ministerio de Negocios Extranjeros, el con-

sejero de la Embajada de Francia en Madrid, M. Lazare de Montille.

Se encuentra enfermo el conde de Gímes de Brabante. Ha sido nombrado vocal del Consejo del Monte de Piedad de Madrid, en la vacante por defunción de don Angel Elduayen Mathe; el señor don Enrique Vico y Portillo, marqués de Camarena la Vieja.

En la Embajada de Cuba se celebró ayer, con toda solemnidad, el bautizo de la recién nacida hija del embajador de aquella República y la señora de García Kohly.

Ofició en la ceremonia el señor obispo de Madrid-Alcalá, y figuraron como padrinos la abuela materna de la recién nacida, doña Dolores Monteverde, viuda de Fernández, y el Presidente de la República de Cuba, señor Machado, que fué representado por el embajador señor García Kohly. A la neofita se le impusieron los nombres de María, Teresa, Dolores y Lourdes.

Acto seguido el señor obispo procedió a confirmar a la recién bautizada. Figuró en esta segunda ceremonia, como madrina, la marquesa de Urea, a quien unen con la señora de García Kohly lazos de estrecha amistad.

También fué confirmada la niña Lolifia Monteros Ríos y Fernández, hija del primer matrimonio de la hoy señora de García Kohly. Como madrina de esta confirmación figuró la precitada señora de Monteverde, viuda de Fernández.

Después de las ceremonias citadas, los embajadores de Cuba comensaron con un "lunch" a sus invitados.

DE VALENCIA

El intento de asalto a la finca del señor Marzal

Ante el juez militar presta declaración el yerno del propietario

VALENCIA, 17.—Prosiguiendo el Juzgado militar sus trabajos se constituyó ayer en la finca del señor Marzal, don de tres individuos intentaron cometer un robo en la madrugada del sábado al domingo.

El Juzgado practicó una minuciosa inspección ocular y reconstituyó nuevamente el suceso, sacando la certeza de que el individuo que logró huir no fué alcanzado por los disparos que le hizo el teniente de la Guardia civil, señor Onrubia.

Terminadas estas diligencias prestó declaración el yerno del señor Marzal, don Joaquín Ortiz, que es el jefe de la oficina y quien, de hecho, lleva el negocio de a casa. Manifestó que el sábado por la noche dejó en la caja de caudales la suma de 37.473,75 pesetas.

Una vez cerrada la caja y el despacho recogió las llaves de manos de los empleados y marchó al "chalet" que ocupa con su esposa y su suegro, de donde no salió hasta que le fué comunicado, de madrugada, lo sucedido en la finca.

Añoche, a última hora, se produjo alarma en el domicilio del señor Marzal, porque, según parece, la hija de éste oyó ruidos sospechosos. Alarmada, llamó a su marido y a su hijo, quienes requirieron el auxilio del vigilante de aquellos barrios, que aseguró, además, que había oído un tiro hacia poco rato.

Se avisó al cuartel de la Guardia civil de Arrancapinos, que destacó unos parejas de vigilancia, las cuales pasaron la noche en aquellos lugares.

Un muerto y un herido gravísimo.—En memoria de D. Francisco de Martí.—Los automóviles

VALENCIA, 17.—En el cuartel de San Juan de la Rivera, donde se aloja el cuartel regimiento de Artillería, ha ocurrido un desgraciado accidente.

En el departamento de armas y granadas se hallaban el maestro armero de tercera clase Martín García, el sargento Antonio Vinuesa, un suboficial y un soldado. Todos ellos arreglaban una granada, y de pronto, sin que se sepan las causas, hizo explosión otra que había próxima al sitio en que se encontraban dichos militares.

La carga del proyectil alcanzó de lleno al maestro armero y al sargento. El primero resultó con dos tremendas heridas en la región precordial, a consecuencia de las cuales falleció a los pocos instantes. El sargento Vinuesa sufrió varias heridas en distintas partes del cuerpo y fué llevado al Hospital Militar, donde ingresó en estado gravísimo.

El suboficial y el soldado resultaron ilesos. El Juzgado militar se trasladó al cuartel y realizó las diligencias de rigor.

La granada causó en la habitación grandes daños. Para honrar la memoria del inventor de la taquígrafía española, D. Francisco de Paula Martí, el Ayuntamiento ha acordado instituir un premio anual de 500 pesetas a la Unión Taquígrafa Valenciana, para que ésta organice un concurso de velocidad.

Los empleados de un tranvía de la línea años, que había sido atropellado por un de Silla han recogido en mitad de la carretera a Pedro Jiménez, de treinta y tres años, que se dio a la fuga. Jiménez fué traído a esta capital e ingresó en el Hospital en muy grave estado.

Telegramas breves del extranjero

Se continúa sin noticias del "Jiyanti"

BOMBAY, 17.—Los dos barcos enviados ayer en busca del "Jiyanti", de que se está sin noticias desde hace cuatro días, han regresado sin haber hallado rastro del buque perdido.

El Japón va a construir un dirigible semirrígido

TOKIO, 17.—Las autoridades han acordado la construcción de un dirigible semirrígido, parecido al número 3, que quedó destruido en octubre último.

Esta nueva aeronave se construirá en el Japón con materiales exclusivamente japoneses, y su coste será de 20.000 libras esterlinas.

Una película científica

LONDRES, 17.—En cumplimiento del acuerdo adoptado por los conservadores del Museo británico de dotarle con películas científicas, se ha adquirido la primera, que es una cinta titulada "Chang". Dicha película es un documento preciosísimo sobre la selva americana, pues contiene las fotografías de animales que se cree habrán desaparecido dentro de cincuenta años.

Portugal, en la Exposición Iberoamericana de Sevilla

LISBOA, 17.—El Gobierno ha nombrado al coronel de Ingenieros Azevedo Castro comisario general de la Sección portuguesa en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

El Gobierno ha abierto un crédito de diez millones para la representación de Portugal en dicha Exposición.

El resurgimiento financiero de Grecia

ATENAS, 17.—En una reunión celebrada por el partido republicano conservador, el ministro de Negocios Extranjeros expuso la situación interior y exterior de Grecia. Añadió que espera para un plazo próximo un arreglo de cuentas con Francia, que permita el resurgimiento financiero de Grecia.

Los wahavitas siguen atacando

BASSORA, 17.—La tribu de los wahabitas ha atacado un puesto en la frontera del Irak, muriendo veinte policías y treinta obreros.

Las tribus que habitan en las proximidades de la frontera, poseídas de pánico, huyen hacia el interior.

La política francesa

Nuevas declaraciones de Briand.—El asunto de los títulos húngaros

PARIS, 17.—El señor Briand ha repetido ante la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado las declaraciones que hizo ayer ante la misma Comisión de la Cámara de Diputados, señalando especialmente que el Gobierno se encuentra dispuesto a la conclusión de acuerdos regionales, como recomienda la Sociedad de Naciones entre sus miembros, y como Francia ha hecho ya.

El industrial señor De Fallois, complicado en el asunto de los títulos húngaros, ha sido denunciado por esta a petición de una Sociedad establecida en esta capital por adquisición de títulos del Banco Ruso Asiático, en liquidación.

Parece que De Fallois y sus cómplices obraban por cuenta de los Soviets, y que recientemente lograron introducir en el mercado un paquete de títulos robados por los bolcheviques, con falsa declaración de propiedad y certificados de la Comisaría central de Moscú, y de la Embajada de los Soviets en París.

PARIS, 17.—Han proseguido metódicamente los trabajos relacionados con el asunto de los títulos húngaros.

Esta mañana fueron interrogadas diferentes personas que se hallaban en relación de negocios con los principales acusados.

AMERICA

Un telegrama del presidente Calles

MEJICO, 17.—El Presidente Calles ha enviado un despacho al jefe del Estado Mayor del Ejército federal, general Alvarez, concebido en los siguientes términos:

"En nombre de la República me congratulo de que haya infligido a los traidores el castigo a que se hicieron acreedores por haberse levantado en armas contra la Patria."

Calles niega sea cierta la ayuda a Nicaragua

MEJICO, 17.—El Presidente Calles, refiriéndose a los documentos publicados por varios periódicos norteamericanos sobre una pretendida ayuda del Gobierno mejicano a los revolucionarios de Nicaragua, documentos cuya autenticidad ya ha sido desmentida oficialmente, ha declarado que hace varios meses le fueron ofrecidos al Gobierno de Méjico con-

tra el pago de 25 millones de dólares. El Gobierno se negó a ello, declarando que le era indiferente que se tratara de hacer una campaña sirviéndose de ellos como base.

Coolidge y la próxima elección presidencial

WASHINGTON, 17.—En Casa Blanca se han desmentido terminantemente los rumores que han circulado, sobre todo en Nueva York, según los cuales el Presidente Coolidge había modificado su propósito de no presentarse candidato en la elección presidencial del próximo año. Los que propalan dichos rumores no conocen el carácter del señor Coolidge.

Se ha desmentido igualmente que el señor Coolidge, al terminar su mandato presidencial, será nombrado presidente del Consejo de Administración de la Corporación de aceros de los Estados Unidos.

La muerte de la condesa de Almodóvar

SAN SEBASTIAN, 17.—Han llegado, en el expreso, el conde de Romanones y el duque de Tovar, con motivo del fallecimiento de su hermana, la condesa de Almodóvar. Asistieron a las misas celebradas en la capilla ardiente, instalada en la casa mortuoria. Esta tarde se efectuará el traslado del cadáver al cementerio.

SAN SEBASTIAN, 17.—Ayer tarde, tuvo lugar el entierro de la condesa de Almodóvar. Presidieron el duelo los hermanos de la finada, conde de Romanones y duque de Tovar, y los hijos de la condesa fallecida. Al acto acudió numeroso público que rindió así testimonio de cariño a la ilustre familia.

Detención de una banda de monederos falsos

ANDUJAR, 17.—La Guardia civil ha descubierto una banda de estafadores y monederos falsos.

Los detenidos son: Inocente Iranzo Martín y Julio Casilda de Linares, este último expulsado del Cuerpo de Correos por estafa, los cuales se hallaban de acuerdo con los vecinos de ésta Juan Manuel Cuesta y Manuel Carmona Blanco, dedicados ambos al comercio de chacinias.

Iranzo fué sorprendido cuando se disponía a subir al tren, y momentos más tarde caían en poder de la Guardia civil todos los de la partida.

En los registros practicados se han encontrado 30 kilos de plomo y plata, seis broches pequeños, una cantidad de billetes del Banco y varias ropas.

La maquinaria la habían mandado facturar al Cabanal (Valencia).

Solamente pudieron expender 17 duros, muy bien imitados.

El Juzgado instruye diligencias.

Miss Elder se exhibirá en un escenario

Y cobrará cada día mil dólares

NUEVA YORK, 17.—Miss Ruth Elder ha firmado un contrato para aparecer en un escenario durante cinco días, a razón de mil dólares diarios.

Actuará de "partner" el piloto Haldeman. La joven aviadora ha declarado que si acepta este contrato es para procurarse los fondos necesarios para emprender otra travesía aérea de América a Europa.

DEL VATICANO

El Consistorio de diciembre

Serán nombrados cardenales dos prelados españoles

ROMA, 17.—En los Centros vaticanistas se confirma que Su Santidad el Papa reunirá a mediados del mes de diciembre próximo un Consistorio, en el cual le será impuesto el capelo cardenalicio al primado de Polonia.

También se dice que en ese Consistorio serán creados otros nuevos cardenales; pero se ignora hasta ahora quiénes serán, si bien se habla del Nuncio en Portugal y de los nuevos primados de Hungría y España, y algún otro prelado español.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

La guerra en China

La situación en Hankeu

LONDRES, 17.—Se conocen noticias de Hankeu que confirman que la situación es satisfactoria. En los alrededores de la población se levantan por las autoridades chinas grandes barricadas.

Tentativa de bombardeo en Woosung

LONDRES, 17.—Ha habido una tentativa de bombardeo en Woosung, por los barcos japoneses "Aichi" y otro, que lanzaron cuatro buses, retirándose seguidamente a la vista del puerto.

En el puerto se hallan un crucero, cuatro destroyers y dos cañoneros de la escuadra británica, dos cañoneros americanos y un crucero y un destroyer japoneses.

Gestiones para reunir una Asamblea

SHANGHAI, 17.—Tanto en esta capital como en Cantón, se están llevando a cabo negociaciones entre las diversas fracciones del partido nacionalista para reunir aquí una Asamblea plenaria del partido Kuomintang.

Un maestro mata al matador de su hija

ZARAGOZA, 17.—En el pabellón que ocupa la familia del maestro don Enrique García, perteneciente al grupo escolar establecido por el Ayuntamiento, ha ocurrido un dramático suceso.

Se hallaba el citado maestro nacional terminando de comer, con su esposa y su hija, Edelmira, cuando penetró en la habitación el sargento Ovidio Pérez Millán, que pretendía tener relaciones amorosas con la última, y como Edelmira se negara, le disparó un tiro, produciéndole la muerte. Después, siguió disparando e hirió a la esposa del maestro, quien se defendió con un cuchillo, asestando a Ovidio un golpe en el cuello que le dejó muerto en el acto.

El sargento se hallaba aquí con licencia, y esta noche marchaba a África.

Parece que hay ciertos antecedentes en la conducta del matador que dan lugar a suponer que padecía trastornos mentales.

Noticias militares

En Palacio

En audiencia recibió el Rey a los generales García Benítez y Fontán; este último dió las gracias al Rey por su nombramiento de director general de Carabineros.

La Conferencia hispano-portuguesa

LISBOA, 17.—Los trabajos preparatorios de la Conferencia económica hispano-portuguesa se han activado durante estos últimos días, con el fin de ultimar el estudio de las diversas cuestiones que deberán ser tratadas en ella.

GOBERNACION

Con el ministro de la Gobernación despacharon ayer los directores generales del departamento.

Recibió el vicepresidente del Consejo a los gobernadores civiles de Granada y Teruel, al nuevo gobernador civil de Avila, al delegado de Hacienda de San Sebastián, al director general de Aduanas y al doctor Codina.

La sublevación a bordo de un buque inglés

LA CORUNA, 17.—Se reciben detalles del suceso ocurrido a bordo del vapor inglés "Armistice", surto en el puerto de Corcubión, suceso de que ayer dimos cuenta. Mientras el capitán se hallaba en tierra denunciando al cónsul a los tripulantes rebeldes a quienes había sorprendido intentando incendiar el buque, ellos se sublevaron de nuevo y repitieron el suceso ocurrido el día 10. El vicecónsul, el ayudante de Marina del puerto, el capitán del "Armistice" y la Guardia civil se personaron a bordo y detuvieron a los rebeldes, sin que éstos opusieran la menor resistencia. Parece ser que los incidentes se deben a que el capitán no cumplió los contratos con la tripulación.

BARCELONA

Las clases de la Normal suspendidas para reconocer el edificio

Mejoran de sus lesiones los heridos BARCELONA, 17.—A consecuencia del accidente ocurrido en la Normal de Maestros se han suspendido las clases en dicho Centro de Enseñanza. Una Comisión de alumnas visitó ayer al gobernador civil para exponerle las deficiencias que existen en aquel edificio, cuyo aspecto no ofrece muchas garantías. El general Miláns del Bosch prometió a sus visitantes ocuparse con interés del traslado de la Normal, y a tal fin confiere esta tarde con el rector de la Universidad, señor Diso, quien solicitó del gobernador que un arquitecto provincial dictamine sobre el estado de seguridad del edificio. Las clases no se reanudarán en la Normal hasta que dicho dictamen haya sido entregado por el arquitecto que designe el gobernador. La directora de la Normal, señora Ragosa, visitó durante el día a las alumnas heridas. Todas ellas se hallan muy mejoradas. Traslado de sindicalistas.—Las obras de electrificación.—Una batida de la Policía. En busca de unos supuestos tesoros BARCELONA, 17.—Invitados por el ingeniero jefe de la Compañía del Norte en esta capital, señor Llansó, los periodistas han visitado los trabajos de electrificación de la línea Barcelona-Manresa, que se hallan muy adelantados, creyéndose que a mediados del año próximo será posible efectuar el recorrido Barcelona-Tarrasa. Las obras están presupuestadas en 44 millones de pesetas. En una batida dada por diferentes sitios de esta capital para la detención y persecución de la gente maleante, la Policía ha detenido a quince individuos profesionales del robo. Alberto Gutiérrez, el pintor que agredió a tiros a Ricardo Armengol, en Tarrasa, continúa en gravísimo estado, sin que hasta ahora haya podido declarar. El señor Armengol ha mejorado ligeramente. Todavía se ignoran las causas del crimen, por cuanto el Gutiérrez se halla sin poder articular palabra. En una granja situada en las afueras de Poblet unos extranjeros están realizando trabajos para la busca de unos supuestos tesoros. Hasta ahora, a pesar de los pozos y zanjas construídos por los extranjeros, no se han encontrado más que tierra y piedras. La Comisión de Monumentos ha solicitado de los Poderes públicos que no se permita en los terrenos de Poblet esta clase de investigaciones, fundándose en que el Monasterio es obra declarada monumento nacional. Han salido para el penal de Figueras, en donde ingresarán, los conocidos sindicalistas Joaquín Blanco Martínez, alias "Picón", y Joaquín Pons Bilmer, alias "el Americano", condenados a cadena perpetua por esta Audiencia por asesinato del agente de Vigilancia señor Fernández Alegria. También han salido para dicho Penal los conocidos sindicalistas Amadeo San Martín Suñé y Manuel González Serrano, condenados a igual pena por asalto y robo a la Casa Salixachs. En Torroella de Montgrí el empleado de la central eléctrica que surte a aquel pueblo de fluido, José Puig, cometió la imprudencia de tocar una bobina de protección de un transformador y recibió una tremenda descarga que lo arrojó a larga distancia. Resultó con graves quemaduras en el lado derecho del cuerpo.

La causa por el asesinato de un notario en Teruel

La sentencia condena a tres de los acusados y absuelve a otro TERUEL, 17.—Se ha firmado la sentencia de la causa por el asesinato del notario señor García Torrijos. Han sido condenados, Pascual Aspa, a catorce años de prisión; Vicente Gracia y Agustín Lázaro, a ocho años, y Joaquín Cantin, absuelto.

La vida en provincias

Suscripción a favor de las familias de los tripulantes que perecieron en el "Weyler" VIGO, 17.—El Ayuntamiento ha acordado encabezar la suscripción a beneficio de las familias de los marineros que perecieron en el "Weyler". A este fin ha destinado mil pesetas. Mueren un hombre de ciento tres años y una mujer de ciento cuatro MONFORTE, 17.—Ha fallecido el anciano de ciento tres años José Sarmiento López, víctima de una rápida dolencia, pues nunca estuvo enfermo en cama. Con servaba todas sus facultades y recordaba episodios salientes del pasado siglo. BADAJOZ, 17.—Ha fallecido en esta capital la anciana de ciento cuatro años Antonia Robles Mira, que trabajó hasta los noventa en su oficio de lavandera. Al subir a un segundo piso con un lío de ropa sufrió una hernia. El Ayuntamiento le había concedido un reciente homenaje a la vejez, dejándole una pensión, que no ha podido disfrutar. Hay abundancia de sardinas VIGO, 17.—Los barcos que se dedican a la pesca de sardinas han hecho buenas caladas, habiéndose vendido 3.087 cestas de sardinas. La medalla de Oro del Trabajo para Paraiso CASTELLON, 17.—La Cámara de Comercio ha acordado solicitar del minis-

tro de Trabajo la concesión de la medalla de Oro para Paraiso, proponiendo además al resto de las Cámaras de Comercio de España costear las insignias.

La Asamblea olivarera y las tarifas ferroviarias

ZARAGOZA, 17.—La Asamblea olivarera ha acordado en sus conclusiones nombrar la Comisión de representantes de los Centros agrarios, personalidades, propietarios y fabricantes de aceites, encargada de gestionar y estudiar la nueva tarifa de transportes por ferrocarril de aceites de oliva.

Painevé, en Cambridge recibe el billete de doctor "honoris causa"

LONDRES, 17.—El ministro de la Guerra francés, señor Painlevé, visitó esta mañana al jefe del Gobierno británico, señor Baldwin. Después salió para Cambridge, donde esta tarde el ilustre profesor francés recibió en aquella Universidad el birrete de doctor "honoris causa".

Información de Guerra

Recompensas.—Se concede la cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo rojo: Capitanes de Infantería, don Gustavo Noguero, D. Enrique Guillén, D. Tomás de Liniens; teniente de Infantería, D. Fulgencia González Gómez, don Enrique Laguna; alférez de Infantería (escala reserva), D. Luis Lefa; capellán segundo, D. Alejandro Fernández Pérez. La cruz de María Cristina: Capitanes de Infantería, D. Félix Martínez Ramírez, D. Ramón Ricart; tenientes de Infantería, D. Luis González Gómez, don Luis Tejada, D. Alejandro Veramendi, D. Juan Sanchiz Carrillo, D. Gabriel Coronado, D. Francisco Recuena, D. Manuel Chamorro, D. Luis Gil, D. Antonio Galán, D. José García Mendoza, D. José Arcenegui, D. Bernardo Gómez Arroyo, D. Manuel Sanjurjo, D. Enrique López Aglada, D. Francisco Ramos, D. José Ramos, D. Juan Casas, D. Félix Paredes, D. Manuel Navarro, D. José Morazo, don Gabriel Carbonero, D. Víctor Andrés Ruiz, D. Fernando Condes; de Caballería, D. Gaspar Tellechea. La Medalla de Sufrimiento: Capitán de Infantería, D. Eduardo Unceta; capitán de Artillería, D. Jorge Suárez; teniente de Infantería, D. Esteban Rovira; otro, D. Claudio Gil; alférez de Infantería, don Fernando Sanfeliz; oficial moro, D. Sidi Hamed Ben Kuidar.

INFANTERIA

Reserva.—Pasa a situación de reserva, el teniente coronel D. Leopoldo C'Donnell. Orden de San Hermenegildo.—Se concede al teniente coronel D. Manuel Béjar mejora de antigüedad en pensión de placa; al teniente coronel D. Antonio Franco; al comandante D. Adolfo Felipe Báez, mejora de antigüedad en cruz. Reemplazo.—El teniente coronel don José Iglesias, a reemplazo voluntario. Inútil.—El teniente D. Hipólito García López, por inútil para el servicio. Disponibles.—El teniente coronel don Gerardo Recasens, a disponible voluntario. Vuelve al servicio.—El comandante D. Luis Mérida. Destinos.—El comandante D. Luis Alonso Orduña, a disponible en la tercera región. Queda sin efecto el destino a la Compañía disciplinaria (Cabo Juby), del teniente D. Francisco Guzmán, continuando en el regimiento Las Palmas, pasando destinado a dicha Compañía disciplinaria el teniente D. Luis Gallego.

CABALLERIA

Reserva.—Pasa a la reserva el coronel D. Antonio González Leiva. Disponible.—A disponible voluntario, el capitán D. Julián Muñoz Alonso.

ARTILLERIA

Comisión.—Se confiere una comisión del servicio para Inglaterra, al teniente D. Ignacio Moyano.

CARABINEROS

Disposiciones de la Dirección General Al general jefe de la circunscripción de Ceuta-Tetuán: Interesando la presentación en la sexta Subinspección (A'geiras), con objeto de sufrir examen para su ingreso en este Instituto de los tenientes de Infantería D. Alfonso López González y D. José Cembranos Vélez. Al general jefe de la circunscripción de Melilla: Interesando la presentación en la quinta Subinspección, con objeto de sufrir examen del teniente de Infantería D. Fernando Halcón Lucas. Al capitán general de la cuarta región: Interesando la baja de Nemesio Merino, en el Cuerpo de su procedencia, por haber sido filiado como carabnero. Al jefe de la Comandancia de Cádiz: Concediendo la rescisión del compromiso al carabnero Manuel Rodríguez, a petición propia. A los de Santander y Algeciras: Ordenando el alta y baja como carabnero de mar y baja como de Infantería de José Ruiz. Al general de la circunscripción de Ceuta: Cursando instancia del carabnero Antonio Peña, solicitando se le conceda la Medalla de Sufrimientos por la Patria. Al Consejo Supremo de Guerra y Marina: Cursando propuesta para el percibo fuera de filas de la pensión de una cruz, que posee el carabnero licenciado Manuel Puerto. Al capitán general del Departamento de Cádiz: Interesando la baja de Federico Muñoz en el Cuerpo de procedencia, por haber sido filiado como carabnero. Al jefe de la Comandancia de Gerona: Accediendo a lo solicitado en instancia por el cabo Vicente García Morato.

España en Marruecos

Desagrado por una campaña

LARACHE, 17.—Se espera a la duquesa de Guisa, que regresa de Nápoles después de asistir a la boda de su hija la princesa Ana de Francia. La suscripción abierta para regalar a dicha dama la gran cruz de Beneficencia alcanza la suma de 2.000 pesetas. Ha causado desagrado en las colonias israelitas de estas poblaciones la campaña antiespañola que ha realizado por Argelia el rabino Hanounc, aplaudiendo la actitud de la Prensa local, que ataca al citado rabino, quien debe de estar influenciado por los colonistas, que buscan siempre ocasión propicia para desprestigiar la labor colonizadora.

El licenciamiento

TETUAN, 17.—El Mando ha dispuesto la apertura de juicio para conceder la Medalla Militar al teniente de Infantería D. Rafael Arjona por su heroica defensa de la tienda fortificada de Kudia Tahar en septiembre de 1925.

Ha terminado la organización del licenciamiento de los soldados del cupo de 1925. El día 20 embarcarán en Ceuta los contingentes de Baleares, Cataluña, Aragón, Valencia y Galicia; el 21, los de la primera región; el 22, los de la sexta; el 23 los de Andalucía y Canarias, y el 24, los de la séptima región y Badajoz. Se está aprovechando el buen tiempo para reparar los daños causados por los últimos temporales. Ha regresado a Melilla el comandante de las Intervenciones D. Julio Fortea, después de asistir a las sesiones del Crédito Agrícola.

Juicio contradictorio

TETUAN, 17.—Se ha ordenado la apertura de juicio contradictorio para conceder la cruz laureada de San Fernando al teniente de Regulares de Alhucemas D. Luis García Calvo, por su intervención en el combate de 20 de mayo en el Bel Haman, sobre el río Guis.

Recogida de fusiles

Ayer se recogieron 50 fusiles de distintos sistemas.

La fiesta de la Despedida del Soldado

El general Goded, encargado del Mando, ha dispuesto que el próximo día 19, se celebre la fiesta de Despedida del Soldado, para conmemorar la marcha a sus hogares de los veteranos del año 1925.

Concentración de licenciados

VILLA SANJURJO, 17.—Han empezado a concentrarse en esta villa los licenciados del cupo de 1925, que se elevan a 2.000.

La Aserrera Mecánica Militar, establecida en los bosques de Iguermalen, ha suspendido los trabajos a causa del mal tiempo.

La nieve y el frío molesta a las tropas de las posiciones avanzadas y entorpece los convoyes. En las alturas de Cudia Ciecran, el viento arranca de cuajo algunos barracones, sin ocasionar desgracias.

Homenaje al general Castro Girona

MELILLA, 17.—La Junta de Servicios locales de Nador ha acordado dar el nombre del general Castro Girona a la calle principal de aquel poblado.

Un crimen salvaje

Le golpea con una piedra y le corta la yugular con un cuchillo

MURCIA, 17.—Comunican del pueblo de Cautín que Juan Nieto Valero agredió a Antonio Sebastián García, dándole un golpe en la cabeza con una piedra de gran tamaño. Antonio cayó al suelo medio desvanecido, y su agresor en aquel momento sacó un cuchillo, también de grandes dimensiones, y con él le dió un corte en el cuello, que le seccionó por completo la yugular. Al verle muerto le registró las ropas, apoderándose de una cartera que llevaba en el bolsillo interior de la americana y que contenía 300 pesetas. Juan Nieto, una vez realizado su salvaje crimen, huyó al monte, en donde fué detenido por una pareja de la Guardia civil.

Al ser interrogado confesó su crimen, diciendo que lo había cometido por resentimientos antiguos. Ingresó en la cárcel.

El comunismo

Se asegura que Trotsky hállase detenido en el Kremlin

LONDRES, 17.—Zinovieff y Trotsky han publicado un manifiesto contra el Gobierno ruso, señalando el balance de la política seguida por los Soviets. En dicho manifiesto dicen que el Gobierno soviético ha fracasado en su política exterior por las siguientes razones: 1. Porque ha perdido la revolución de China. 2. Por la vergonzosa quiebra de la acción comunista en las huelgas mineras de Inglaterra. 3. Por la ruptura de relaciones con la Gran Bretaña.

- 4. Por la semirruptura con Francia. 5. Porque no ha resuelto nada de la deuda rusa. 6. Porque ha dado lugar a la escisión de la Tercera Internacional. 7. Porque ha hecho que evolucionaran hacia la derecha algunas fracciones del partido comunista.

En cuanto a la política interior, se acumulan en el manifiesto los siguientes cargos contra el Gobierno:

- 1. La situación del obrero ruso no mejora. 2. La clase obrera se desentiende cada vez más de la política centralista. 3. La situación de los campesinos enriquecidos se consolida. 4. Las tendencias de los campesinos son inquietantes. 5. Ha fracasado por completo la campaña emprendida para la baja de precios. 6. Aumenta de día en día el número de obreros sin trabajo. 7. El abastecimiento de las ciudades se realiza cada vez en peores condiciones.

Se cree que este manifiesto arrastrará hacia la oposición a un gran número de comunistas.

DE LONDRES

Mac Donald provoca un ruidoso incidente en la Cámara

El presidente suspende la sesión LONDRES, 17.—En la sesión de ayer tarde en la Cámara de los Comunes el jefe del partido laborista, señor Mac Donald, desarrolló una interpelación relativa a la gravísima crisis de la industria británica y especialmente en las minas de carbón.

Con este motivo pidió al Gobierno que entrara en acción para reorganizar el trabajo y resolver el problema del paro en las cuencas mineras.

El ministro de Comercio, señor Lister, se levantó a hablar para contestar al señor Mac Donald en nombre del Gobierno, pero los laboristas protestaron y pidieron que la interpelación fuese contestada por el señor Baldwin en persona.

Esta actitud de los laboristas dió lugar a un vivo incidente que trató de cortar el presidente de la Cámara, pero ante la imposibilidad de hacerlo suspendió la sesión durante una hora.

Al reanudarse la sesión trató nuevamente de hacer uso de la palabra el señor Lister, pero al levantarse fué acogido con grandes protestas por los diputados laboristas, que continuaban solicitando interviniera personalmente, en el debate el primer ministro, señor Baldwin.

En vista de esta actitud, la presidencia, tras de realizar inútiles esfuerzos para que fuera escuchado el señor Lister, puso término al incidente levantando la sesión hasta mañana.

Durante algún tiempo continuaron en sus escaños los diputados de ambos bandos, increpándose mutuamente.

El jefe del Gobierno, señor Baldwin, también continuó en el suyo varios minutos, y, al abandonar el salón de sesiones, fué silbado por los diputados laboristas.

El Tratado francoyugoeslavo

Actitud de los estudiantes italianos.—El señor Marinkovich, regresa a su país

ROMA, 17.—Los estudiantes de la Universidad de esta capital, en vista de las manifestaciones con que se ha recibido en Yugoslavia la firma del Tratado francoyugoeslavo, habían organizado hoy una manifestación en honor del señor Mussolini. Se proponían ir al palacio Farnesio, sede de la Embajada de Francia, y a la residencia del embajador de Yugoslavia; pero ante una invitación del jefe de Seguridad, y con objeto de evitar incidentes, han renunciado a su propósito y se han dispersado.

BELGRADO, 17.—A las una de la tarde llegó a esta capital, procedente de París, el ministro yugoeslavo de Negocios Extranjeros, señor Marinkovich. Fué saludado en la estación por el ministro de Francia, alto personal del ministerio de Negocios extranjeros y numerosas personalidades.

El señor Marinkovich se declaró muy satisfecho de su viaje y de los objetivos alcanzados durante el mismo. El Tratado de amistad francoyugoeslavo permitirá mejorar las relaciones de Servia con otros países vecinos. Terminó diciendo el ministro que muy en breve dará cuenta ante el Parlamento de los resultados de su viaje.

PARIS, 17.—En la entrevista que ha celebrado con los periodistas el ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia (egún noticias recibidas en esta, pro eidente de Belgrado), ha manifestado que tanto él como el señor Briand han trabajado y continuarán trabajando arduamente en pro de la consolidación de la paz. Agregó que los temores de Italia ante la firma del Tratado francoyugoeslavo no tienen la menor justificación.

La política de Yugoslavia no es agresiva, y por tanto, el Tratado con Francia no debe ser mal acogido por nadie que sinceramente desee la paz. Terminó diciendo que los relaciones de Yugoslavia con Bulgaria continúan siendo las mismas que antes de la firma del Tratado.

CONSULTAD NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGANO 10-TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE

DE SEVILLA

El ministro argentino señor Gallardo hace nuevas declaraciones

SEVILLA, 17.—El ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, señor Gallardo, ha hecho declaraciones a los periodistas.

Comenzó haciendo un elogio de Sevilla y se mostró sorprendido de las innumerables riquezas monumentales y magnificencia de la ciudad.

Aludiendo a la entrega en Cartagena del contratorpedero "Cervantes", dijo que el acto, que fué emocionante, encierra una gran importancia, ya que habrá de influir en las relaciones de ambos países. Por otra parte, con dicha construcción España se ha puesto a la altura de las primeras potencias constructoras.

En cuanto al proyecto de la línea aérea Sevilla-Buenos Aires, manifestó que tiene en la Argentina un gran ambiente, tanto en el terreno oficial como en el particular; sobre todo después del "raid" Franco, y lo propio ocurre con el pabellón de la Argentina en la Exposición Iberoamericana, para el que el Gobierno ha votado importantes créditos.

Puede asegurarse que vendrán a la Exposición millares de turistas argentinos, dado el entusiasmo que en su país existe.

Tributó grandes elogios a la obra conexas de la Exposición.

Hoy saldrá para Córdoba, desde donde seguirá a Madrid.

En la corte será recibido por el Rey a quien saludará en nombre del Presidente Alvear.

Se propone marchar luego a París, Londres, Berlín y Roma, cuyos Gobiernos le han invitado.

En cuanto a la situación de la Argentina respecto a la Sociedad de Naciones, cree que su país continúa perteneciendo a ella. El Parlamento es el que ha de decidir sobre esta situación por medio de una ley.

Terminó diciendo que esta situación es un poco ambigua, ya que no habiendo aprobado todavía el Parlamento el ingreso de la Argentina, ha votado, en cambio, un crédito para el abono de la cuota en la Sociedad de Naciones, cuyo importe es de 168.000 dólares oro.

El señor Gallardo visitó hoy diversos lugares de la capital: el convento de San Isidoro del Campo, la capilla del Patrocinio, las ruinas de Itálica, el recinto de la Exposición Iberoamericana y las obras del pabellón de la República Argentina. Luego marchó a la catedral, depositando una corona de flores naturales sobre el monumento en que se guardan los restos de Cristóbal Colón.

Kamenef cesará en la Embajada de Roma

LONDRES, 17.—Como consecuencia de haber sido expulsado del partido comunista, Kamenef cesará en breve plazo en la Embajada de Roma.

LONDRES, 17.—La "Investors Review", asegura que, a pesar de las apariencias, los grupos interesados siguen en contacto con los Soviets, y que no sería sorprendente que se llegara a un acuerdo dentro de algunos meses. Únicamente no participaría en él la compañía anglo-persa.

POLITICA

Hasta el domingo no regresará a Madrid el Rey.

Con el presidente despacharon esta mañana en Guerra, varios ministros, recibiendo luego la visita del gobernador militar de Cádiz y de otros generales. También le visitó nuestro cónsul en Buenos Aires.

El ministro de Marina continúa enfermo, no habiendo concurrido a su despacho oficial.

Tampoco asistió al suyo por igual motivo el ministro de Gracia y Justicia.

Mañana por la tarde se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Se ha firmado una Real orden nombrando asambleista al nuevo director de Carabineros don Ventura Fontán.

Por separado damos cuenta del fallecimiento del Sultan de Marruecos.

El Embajador de Cuba acompañado del Secretario de la Embajada Sr. Sola visitó esta mañana al jefe de Gobierno. Este entregó al Sr. Sola la placa de Isabel la Católica.

A las seis de la tarde en la Embajada de Cuba se verificó el acto de imponer al General Primo de Rivera la medalla del Mérito naval de Cuba.

La Bolsa presenta mejor disposición que el día anterior por cuanto suben las Deudas del Estado cerrando la partida a 70,50.

El Banco de España baja 4 duros y queda a 586.

Los ferrocarriles, las azucareras y los Explosivos están firmes recuperando terreno.

Los francos pasan de 23,20 a 23,15. Las libras de 28,68 a 28,63 y los dolares de 58,85 a 5,88.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA

Tintura OSSYRIS

Os curará vuestras enfermedades.

des de la vida. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y a. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 5
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis